

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. - APARTADO 10

Entrega al Caudillo de la medalla de oro de la villa de Mugaro

Madrid.—En la tarde de hoy, Su Excelencia el Jefe del Estado ha recibido en audiencia, en el Palacio de El Pardo, a don Manuel Vázquez Farina, alcalde del pueblo pesquero de Mugaro (La Coruña), que le hizo entrega de la Medalla de Oro de la villa. (Logos.)

Han comenzado a llegar a Barcelona los prisioneros ingleses y alemanes que van a ser canjeados

La Cruz Roja española se encuentra preparada para encargarse del traslado de los heridos

Un grupo de sacerdotes españoles prestarán su asistencia espiritual a los enfermos

Llega el embajador, británico. Barcelona.—Esta mañana, a las diez y media, llegó el embajador de la Gran Bretaña en España, sir Samuel Hoare, a quien acompañaban su esposa y la señora de Yen Cken. En la estación de término fueron recibidos por el alto personal del Consulado británico en Barcelona y representantes de las autoridades barcelonesas. Inmediatamente el señor embajador y sus acompañantes se trasladaron a la residencia del conde general británico, donde se hospedará durante su estancia en esta ciudad. A la una y media, sir Samuel Hoare ha efectuado una visita protocolaria al capitán general de la cuarta región, laureado teniente general Moscardó. A las dos menos cinco entró en el puerto el vapor inglés "Stairia", de 8.000 toneladas, que enarbola las banderas inglesa y de la Cruz Roja. Procede del próximo Oriente y lleva a bordo heridos y mutilados alemanes. Diez minutos después, y enarbolando iguales banderas, entró el trasatlántico francés de 11.000 toneladas, "Cuba", que también conduce heridos y mutilados alemanes para ser canjeados en este puerto por heridos y mutilados británicos. El canje tendrá lugar a las ocho de la mañana del martes. La Cruz Roja Española ha convocado a la totalidad de sus miembros y ha preparado su mejor material para encargarse del traslado de heridos. Los niños de las escuelas alemanas de Barcelona obsecuarán con flores a sus compatriotas heridos. Han llegado a esta ciudad los periodistas británicos señores Wilkinson, del "Daily Express", y Brown, de la Agencia Reuters, que presenciarán el canje de los heridos y mutilados para informar a sus respectivos lectores. (Logos.) Barcelona.—Con toda probabilidad, el canje de prisioneros y heridos de guerra británicos y alemanes, que en principio debía tener lugar hoy, martes, en la primera hora de la mañana, será aplazado hasta el miércoles. En efecto no han llegado

Clausura de la Asamblea Nacional de ex alumnos Salesianos

ASISTIO UN DELEGADO DEL SUPERIOR GENERAL DE LA ORDEN

Sevilla.—Ayer se celebró el acto de clausura de la V Asamblea Nacional de exalumnos salesianos. Por la mañana se dijo una misa, a la que asistieron los asambleístas y en la que ofició el inspector salesiano, R. P. Modesto Bellido. Seguidamente fué bendecida la bandera de la Asociación. Por la tarde realizaron una excursión a Utrera, donde se alza uno de los primeros colegios salesianos de España, donde fueron obsequiados los asambleístas con un almuerzo íntimo. Por último, y bajo la presidencia del inspector de la región bética, P. Florencio Sánchez, acompañado por los inspectores de las regiones de Madrid y Tarragona y representantes de la Junta técnica de Acción Católica, se celebró el solemne acto de clausura. Pronunciaron discursos varios alumnos y el presidente nacional, Francisco García Viñuela. Por último pronunció unas palabras, para declarar clausurada la Asamblea, el delegado del superior general de los Salesianos, R. P. Salvador Rose, que se ha trasladado desde Turín especialmente para asistir a este acto. Por último se cantó el himno a San Juan Bosco. (Logos.)

SANCHO DAVILA IMPONE LA MEDALLA DE LA VIEJA GUARDIA A DOSCIENTOS VEINTINUEVE CAMARADAS LEONESES

También fué condecorado con el aspa verde el P. Indalecio Hernández, asesor de Religión de la Escuela Nacional de Mandos

León.—El domingo tuvo lugar, en esta capital, el acto de imposición de la medalla de la Vieja Guardia a los camaradas de toda la provincia que, previo el oportuno expediente, han obtenido su concesión del ministro secretario general del Movimiento. A las once de la mañana, en la iglesia del convento de los Padres Capuchinos, se celebró una misa, a la que asistieron los camaradas de la Vieja Guardia y una centuria de las Falanges Juveniles de Franco, que rindió honores a las jerarquías y autoridades a la puerta del templo. Asistieron el presidente de la Junta Central de Recompensas y Distinciones y delegado nacional de provincias de Falange, camarada Sancho Dávila; el gobernador civil, el jefe provincial del Movimiento, que llegó acompañado de este último y su esposa; el reverendísimo señor obispo de Cuenca, don Inocencio Rodríguez; los jefes provinciales del Movimiento de Oviedo, Valladolid y Palencia y otras autoridades y jerarquías. Terminado el santo sacrificio, se celebró seguidamente en el Palacio de los Guzmanes el acto de imposición de la medalla. Sancho Dávila dió lectura al Decreto del Caudillo por el cual se crea la preciada condecoración. Anunció después que antes de dar comienzo a la imposición de ésta, iba a imponer el aspa verde al Padre Indalecio Hernández, asesor de Religión de la Escuela Nacional de Mandos. José Antonio y del Frente de Juventudes, que lleva ya sobre su pecho la medalla de la Vieja Guardia y la Cruz de Hierro de primera clase. A continuación, el camarada Sancho Dávila impuso la medalla a las madres de los Caídos, y después, ayudado por los jefes provinciales de Valladolid y Oviedo, camaradas Romojero y Arias de Velasco, impuso las medallas a 229 camaradas leoneses. Terminado el acto, se cantó el "Cara al sol" por todos los pre-

Insistiendo...

Comentando hace unos días la parte del discurso del Caudillo que se relaciona con el campo y su vida, declamos nosotros que el tema entrañaba gran importancia; la más trascendental, sin duda, de cuantas se pueden ofrecer a los gobernantes españoles. ¿Que por qué? Sencillamente porque el estudio de este problema ha de derivar a nuestro juicio, hacia muchas enseñanzas. Y seguramente, una de las primeras consistirá en demostrar que nuestra Patria no es un país tan esencialmente agrícola como le han dicho tantas y tantas veces, sino un pueblo que "también" debe industrializarse, puesto que tiene la experiencia de que vivió mal cuando vivía únicamente de la agricultura y comenzó a vivir mejor cuando comenzó a tener trabajo industrial. Esto es lo primero que, sin duda, aprenderán los que se dedican a estudiar concienzudamente los problemas que se relacionan y concatan con la vida del campo español. E inmediatamente, como consecuencia de ese estudio, se verá que tampoco puede España aspirar, como no puede aspirar ningún pueblo de la tierra, a ser un país exclusivamente industrial. Por dos razones: una, porque, aunque comparativamente resulte menos valiosa la riqueza agrícola, no pueden quedar desatendidos los productos de la tierra, sin los cuales la vida sería imposible; y la otra, porque siendo tan desigual la repartición de las primeras materias que están esparcidas por las distintas regiones del planeta, tienen que estar mal repartidas también, por esta contingencia, las zonas de industrialización del mundo. Después de haber vencido el ingenio humano, tras largos siglos de esfuerzos, las grandes dificultades que ofrece la difusión de los bienes de la tierra —conquista que se logró con tratados de comercio—, no podía ganar prosélitos el método de la economía doméstica, llena de limitaciones, que en conceptos falsos mostraría a la tribu. Y aunque el sistema, de mo-

Prosiguen los duros combates en el sector de Kremenchug

VIARIAS BRECHAS AL SUR DE MELITOPOL FUERON CERRADAS POR CONTRATAQUES ALEMANES

Infructuosos esfuerzos soviéticos por penetrar en el sector de Krivoi-Rog

Comunicado alemán. Cuartel General del Führer. El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: En los centros de gravedad de la gran batalla defensiva que libran nuestras tropas en los sectores meridional y central del frente Este, se desarrollaron ayer cruentísimos combates. Al sur de Melitopol y al sur-este de Saporise, el enemigo puso varias divisiones en línea en un frente muy reducido. Después de dura lucha fué rechazado. Varias brechas fueron cubiertas. A ambos lados de Dnepropetrovsk, poderosas fuerzas enemigas han logrado establecer cabezas de puente en la orilla occidental del Dnieper, bajo la protección de una espesa niebla. En el sector de Kremenchug han alternado los fuertes ataques del enemigo contra nuestros frentes de barrera con

nuestros propios contraataques. Los soviets han multiplicado sus esfuerzos para penetrar en el sector de Krivoi-Rog. Los duros combates defensivos prosiguen con la misma intensidad y carácter de gravedad. También al oeste de Smolensk se han registrado encarnizados combates. Los duros ataques del enemigo en este sector han fracasado ante la tenaz resistencia de nuestras tropas, que reconquistaron, en el curso de un contraataque, el terreno perdido y el aniquilamiento en esta ocasión de un grupo enemigo más débil. En el resto del frente del Este, se señalan combates locales en los sectores del norte de Kiev, a ambos lados de la desembocadura del Soj, al sudoeste de Veliki-Luki y al sur del Lago Ladoga. En el curso de duros combates librados ayer, fueron destruidos 262 tanques soviéticos. La mayor parte de ellos en el frente comprendido entre el mar de Azof y Kremenchug. Bombardeos norteamericanos han volado, en un cielo nuboso y con tiempo de lluvia, sobre el sudeste de Alemania, arrojando al azar bombas sobre algunas localidades alejadas entre sí. Anoche se registraron ataques aéreos de hostigamiento en el oeste de Alemania. Aviones germanos han bombardeado objetivos aislados de la región londinense". (Efe.)

Ataques aéreos. Londres.—Comunicado del Ministerio del Aire: La noche última, aparatos Mosquito del servicio de bombardeo, atacaron los objetivos del Rhur y Renania. Fueron arrojadas minas en aguas enemigas. Todos nuestros aparatos han regresado.—(Efe.)

Ampliación del parte. Berlín.—Los soviets —escribe la Oficina Internacional de Información— concentran todas sus fuerzas disponibles para alimentar la ofensiva en cuatro puntos neurálgicos distintos: La región entre el mar Azof y la curva del Dnieper, la brecha del noroeste de Dnepropetrovsk, el sector del sur de Gomel y la región de la autopista Smolensk-Orcha. A pesar de que los bolcheviques concentran en estos puntos masas enormes de hombres, tanques y cañones, no logran romper el frente alemán ni abrir brechas profundas. Las brechas locales fueron rápidamente colmadas. Los tanques alemanes que

STALIN RECIBE A CORDELL HULL

Londres.—La Radio de Moscú anuncia que Stalin ha recibido al secretario de Estado norteamericano, Cordell Hull. (Efe.) Londres, 25.—Radio Moscú declara que a la entrevista de Stalin con Cordell Hull asistieron el comisario de Asuntos Exteriores soviético, Molotov, y el embajador de los Estados Unidos en la URSS, Harriman. (Efe.)

Pequeños avances aliados en Italia

El V Ejército ocupa Sparanise y el VIII mejora la cabeza de puente sobre el Trigno

INTENSO BOMBARDEO DEL PUERTO DE NAPOLES

Comunicado aliado.—Conquista de Sparanise. Argel.—Comunicado del Cuartel General aliado de África del Norte. "Ejército de Tierra: Continúa intensamente la actividad de patrullas en el frente del V Ejército, donde hemos realizado pequeños avances en ciertos sectores. Han sido rechazados varios contraataques alemanes. Ha sido conquistada Sparanise. En el frente del VIII Ejército hemos mejorado la cabeza del Trigno. Proseguimos avanzando en la totalidad del frente, especialmente en los sectores central y meridional. Actividad de la Aviación: Bombardeos medios, ligeros y cazas bombarderos de la aviación del noroeste de África atacaron ayer determinados objetivos ferroviarios y carreteras de Italia, puentes, carreteras y vías férreas han sido bombardeados en las regiones de Forliva y Minterno. Nuestros bombarderos medios atacaron un puente y las vías férreas próximas a Orvieto. Escortados por cazas de gran radio de acción, bombarderos de tipo medio atacaron las vías férreas cerca de Terni, en el centro de Italia. Los cazas de bombardeo han destruido algunos vehículos enemigos en la carretera de la costa oriental, así como en el interior de la península y han averiado a lo largo de la carretera a un pequeño buque. Se señalan encuentros con la caza enemiga, a la que fueron derribados once aparatos. Bombardeos medios atacaron los aeródromos de Tirana, en Albania. También en Tirana fué atacada por los cazas de gran radio de acción el 23 de octubre. Aparatos pesados, con escolta de cazas de gran radio de acción, han bombardeado objetivos del sur de Austria. La nubosidad entorpeció la observación de los resultados. Al atardecer del día 23 de octubre, una pequeña formación aérea enemiga voló sobre la región de Nápoles. Fueron derribados tres aviones adversarios. Otro aparato enemigo fué destruido, por nuestros bombarderos nocturnos durante la noche del 23 al 24 de octubre. La estación de cruce y la fábrica de aviación de Pistoia, cerca de Florencia, han sido atacadas anoche por nuestros bombarderos nocturnos. No han regresado de estas operaciones cuatro de nuestros aparatos.—(Efe.)

Clausura de la III FERIA de Muestras de Zaragoza

TAMBIEN TUVO LUGAR LA INAUGURACION DEL COLEGIO MAYOR "PEDRO CERBUNA"

Zaragoza.—Se ha celebrado con gran solemnidad la inauguración del Colegio Mayor "Pedro Cerbuna", en una de cuyas dependencias se verificó el acto de la bendición por el vicario general de la diócesis, señor Hernán Cortés, que ostentaba la representación del Arzobispo de Zaragoza. Clausura de la Feria de Muestras. Zaragoza.—También se ha celebrado, con gran solemnidad, la clausura de la III Feria de Muestras de Zaragoza. Para asistir a este acto, llegaron de Madrid el inspector general de Comercio y Política Arancelaria, señor Fuentes Irurozqui, y el delegado del Ministerio de Industria y Comercio en la Feria, don Manuel Lorente. El presidente de la Cámara de Comercio, señor Blesa, pronunció un discurso, en el que explicó la labor realizada y la que en lo sucesivo se proponen realizar para contribuir, cada vez más, al éxito de este certamen. El inspector general de Comercio y Política Arancelaria, señor Fuentes Irurozqui, pronunció breves palabras, y en nombre del ministro de Industria y Comercio, declaró clausurada la tercera Feria de Muestras de Zaragoza, dando los gritos de ritual, que fueron contestados unánimemente por todos los concurrentes. Finalmente, la banda municipal de Zaragoza interpretó el himno de la Falange y el Nacional. (Arriba Español (Logos.)

Varios transportes japoneses destruidos en aguas de Nueva Guinea

Los nipones se repliegan en la costa norte de Finschhafen

Comunicado aliado Melburne.—Cuartel general aliado del SO. del Pacífico: "Cazas de largo radio de acción destruyeron un transporte enemigo de doscientas toneladas y una embarcación en Open Bay, en Nueva Guinea (Guinea), y hundieron dos transportes de mil toneladas cada uno y averiaron a otro. En la región de Bogadu, los bombarderos medios bombardearon y ametrallaron localidades, concentraciones, aprovisionamientos y puentes, a lo largo de la carretera principal que conduce a Daumoina, provocando grandes daños. Los esfuerzos hechos por los japoneses para penetrar hasta la costa norte de Finschhafen, han terminado y se repliegan hacia las colinas. Estas fuerzas japonesas son escasas y de poca importancia. En la región de Buka, del archipiélago Salomón, una unidad pesada de reconocimiento consiguió tres impactos sobre el centro de un gran navío, semejante a un portaaviones, provocando grandes explosiones y su incendio. En la región de Choiseul, unidades de reconocimiento no-

El Gobierno provisional indio, declara la guerra a los aliados

Shoman.—El Gobierno provisional indio ha declarado la guerra a la Gran Bretaña y a los Estados. (Efe.) Se combatirá en unión de los japoneses. Tokio.—Con ocasión de la constitución del Gobierno provisional de la India libre, el comandante en jefe del ejército expedicionario indio en Birmania, teniente general Kawabe, ha declarado que el objetivo último de dicho Gobierno, es el de arrojar al enemigo de la India, y que será atacado por el ejército nacional indio en unión del japonés. (Efe.)

LOS SUPERVIVIENTES DE LA PRIMERA PROMOCION DE INFANTERIA

En Toledo celebraron sus bodas de oro, presidiendo los acios los generales Saliquel y Castro Girona

Toledo.—Presididos por el teniente general Saliquel y el general Castro Girona, celebraron ayer los supervivientes de la primera promoción de Infanterías, sus bodas de oro. Después de una misa en la Capedra, visitaron las ruinas del Alcázar. La mayor parte de los 266 oficiales pertenecientes a esta promoción, cayeron gloriosamente en las guerras de Filipinas, Cuba, Puerto Rico, Africa y en nuestra guerra de Liberación. En la actualidad viven diez y nueve.

Los supervivientes de la primera promoción de infantería

En Toledo celebraron sus bodas de oro, presidiendo los acios los generales Saliquel y Castro Girona. En el patio del glorioso recinto, el coronel Ordóñez leyó un soneto sobre la epopeya del Alcázar, del que es autor. A continuación, fué depositada una corona de laurel ante la Cruz de los Caídos. El teniente general Saliquel, en nombre de la promoción, envió al Caudillo el siguiente despacho: "Reunidos los supervivientes de la primera promoción de Infantería ante las gloriosas ruinas del Alcázar toledano, reiteran a V. E. su cariño, adhesión y lealtad. ¡Viva España! ¡Arriba España! (Logos.)

Del comunicado alemán

Argel.—El Quinto Ejército rechazó ayer cuatro contraataques alemanes en la región de Pignataro, al norte de Capua; Pignataro se halla al este de Sparanise, cuya conquista ha sido anunciada en el comunicado de hoy. La amenaza de desbordamiento de las líneas adversarias por parte del Quinto Ejército, ha alcanzado tal punto, que los alemanes podrán verse forzados a evacuar el frente occidental. La conquista de Sparanise, constituye un gran peligro para las fuerzas alemanas. Las tropas norteamericanas que rechazaron los contraataques en la región de Pignataro, no cedieron ni una pulgada de terreno en los violentos combates que se entablaron, e incluso en ciertos puntos, avanzaron. Se anuncia en el Cuartel General aliado, que ha sido establecida una cabeza de puente por el Octavo Ejército en Trigno, lugar por donde atraviesa el río la carretera costera. Si avanzan seis kilómetros y medio más, los norteamericanos se harán dueños de la Via Apia, "la ruta del imperio romano, que por sus ramificaciones, enlaza a todas las partes de Italia meridional con Roma. (Efe.) Argel.—La incursión aérea de ayer contra el sur de Austria, fué realizada por "Fortalezas volantes" y aparatos "Liberator", escoltados por aviones "Lightning". Es la primera vez que ha sido bombardeada Austria en pleno día, con formaciones escoltadas por cazas. (Efe.)

DEPORTES

LA U. D. SALAMANCA, LA LIGA VENCIDA

Score table for Salamanca vs Badajoz: Salamanca 2, Badajoz 3

DIÁLOGO DEL OPTIMISTA CON EL PESIMISTA

-Pero es cierto que el Badajoz se ha llevado los dos puntos? ... -Tan cierto como que se anuncia la llegada de Don Juan Tenorio...



Manolin ha lanzado un córner. El salto que se aprresta a dar Dámazo es frenado bien visiblemente por dos jugadores pacenses.

Siempre Pando WILLIAMS HUBBERT-JEREZ Publicidad AVIL

-¿Y qué va a pasar, señor Pesimista? ... -Pues nada, señor Optimista, que no hay más remedio que recomendar esa delantera...

Campeonato Comarcal RESULTADOS DE AYER

Table with 2 columns: Team and Score. Includes Arenas - Ibérico, Glosvin - Escolar, etc.

HISTORIA DE DOS PUNTOS

Van seis minutos de la primera parte, una veloz arrancada de la delantera forastera...

Dr. J. Junquera y Ruiz

Abogado del Ilustre Colegio de Madrid. De la Real Academia Nacional de Jurisprudencia y Legislación...

LA SOLEDAD Pompas Fúnebres FAROLES - CORONAS

VISITE CALZADOS MATEOS SAN JUSTO, número 24

¡OIGA! No deje de visitar el Bazar Bernardi

Resultados y clasificaciones

Table with 2 columns: Team and Score. Includes Celta - Oviedo, Español - Sabadell, etc.

SEGUNDA DIVISION

Table with 2 columns: Team and Score. Includes Jerez - Betis, Valladolid - Osasuna, etc.

TERCERA DIVISION

Table with 2 columns: Team and Score. Includes Arenas - Ibérico, Glosvin - Escolar, etc.

CLASIFICACION

Table with 2 columns: Team and Score. Includes Jerez - Betis, Valladolid - Osasuna, etc.

BALONCESTO

Los equipos que se presentan como favoritos en este campeonato...

CLUB FLUVIAL DE DEPORTES

A causa del mal tiempo general, la Sección de Ciclismo no celebró su acostumbrada excursión...

REMO

Se han recibido de importantes astilleros del Norte, varias embarcaciones...

Dr. Bondía

MEDICINA INTERNA Bondía G.-Puente de la Casa de Salud Valdelella

¡¡ATENCIÓN!!

Sandalias muy fuertes, cerradas, en suela y goma, para INVIERNO...

J. Asensio García

RADIOLOGO Rayos X - Diatermia - Ondas cortas

COLEGIOS MAYORES UNIVERSITARIOS CONVOCATORIA

Se convoca a todos los opositores a becas vacantes en las Facultades de Ciencia y Medicina...

Fumadores PASTILLAS BAMBÚ

Una corrida y dos novilladas

Valencia.-El domingo se celebró la corrida de la Promesa. Don Alvaro Domecq rejonó un novillo de Guardiola...

Enseñanza y Magisterio

Por O. M. de 28 de septiembre ("B. O." de 23 de octubre), se crean definitivamente dos escuelas unitarias...

Serafín de Dios

MEDICINA GENERAL Piel, Sífilis y Urolitias. Análisis clínicos

J. Palomero

MEDICO-DENTISTA José Antonio, 3. años Azafrán

Ramón García G. Talavera

ELECTRO-RADIOLOGIA, RADIOTERAPIA PROMUNDA

¡Blamada general!

¡Bajaron los precios!

DESDE MAÑANA, LOS IMPORTANTES

Almacenes GALAN

REALIZAN 2.000 PIEZAS DE PAÑOS PARA ABRIGOS Y LANAS PARA VESTIDOS DE SEÑORA...

Sección lanería

Table with 4 columns: Item, Price, Unit, and Note. Includes LANAS CREPE, LANAS MUSELA, etc.

Sección abrigos señora

Table with 4 columns: Item, Price, Unit, and Note. Includes PAÑOS ABRIGO SEÑORA, etc.

Sección medias

Table with 4 columns: Item, Price, Unit, and Note. Includes MEDIAS SEDA RAYÓN, etc.

CALZADOS DEMETRIO Sigue liquidando los pares sueltos de Zapatos a precios rebajados

El domingo se clausuró en la Universidad la tercera Semana del Consejo Superior de Investigaciones Científicas

DISCURSOS DE D. VICTOR GARCIA HOZ, D. JOSE ARTERO Y DEL SEÑOR OBISPO DE LA DIOCESIS

En la mañana del domingo, 24 del actual, tuvo lugar la solemne clausura de la III Semana de Misiones Pedagógicas, organizada en nuestra ciudad por el Instituto "San José de Calasanz", del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

Presidió el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis, teniendo a su derecha al excelentísimo señor gobernador civil, representación de la excelentísima Diputación provincial y del excelentísimo Ayuntamiento que ostentaba el jefe del S. E. M. y señor director de la Semana de Misiones, y a su izquierda, estaban el excelentísimo señor gobernador militar, el ilustrísimo señor rector magnífico de la Universidad Pontificia y el señor secretario del Instituto "San José de Calasanz".

En los estrados figuraban representaciones y personalidades.

Da comienzo con la intervención de don José M.ª Martínez Val, catedrático y director de la Semana de Misiones, dando lectura de un telegrama del ilustrísimo señor director general de Primera Enseñanza, excusándose por su ausencia en este acto y enviando un saludo a los seminaristas. Igualmente, da a conocer la excusa del ilustrísimo señor rector de la Universidad, por encontrarse en aquellos momentos en otro acto de carácter oficial.

Después hace uso de la palabra el señor García Hoz, quien, después de saludar a la presidencia, autoridades y seminaristas, dice que le cumple hablar en este acto como secretario del Instituto "San José de Calasanz".

A continuación, el señor rector magnífico de la Pontificia, muy ilustre doctor don José Artero, destaca, admirándola, la obra e importancia del Consejo Superior de Investigaciones Científicas e Institutos a él afectos, entre los que figura el de "San José de Calasanz", de Pedagogía.

Por último, hizo uso de la palabra el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo, cuya preciosa lección extractamos. Comienza con un saludo especial para el excelentísimo señor gobernador civil, para los miembros del Instituto "San José de Calasanz" y para autoridades y maestros de la capital y aldeas. Los obispos —dice— siempre somos predicadores y por eso quiero hacerlos, amados maestros, algunas recomendaciones en orden a la educación religiosa. Educar es conducir al niño hacia la perfección y por eso no aspira, como antes, solamente a facilitar el desarrollo intelectual de los niños, sino a la formación de su inteligencia, del sentimiento y de la voluntad. El pedagogo ha de aspirar a perfeccionar al hombre en todas sus facultades, perfección

no entendida sólo desde un punto de vista teórico, sino también de un modo práctico, por la adquisición de la virtud.

Cuando la perfección a que tiende el pedagogo es la humana, cual la concibe un filósofo, hay proporción entre los medios de que dispone el maestro y el fin que persigue; pero la meta a que ha de aspirar el pedagogo cristiano, el maestro español, es la perfección cristiana y ésta la expresa Cristo cuando dijo: "Sed perfectos como el Padre Celestial es perfecto", y ello es una perfección divina cuyo modelo es el mismo Cristo, verdadero Dios y verdadero Hombre. ¿Hay aquí adecuación entre los medios de que dispone el maestro y el fin en la perfección cristiana? No; bastan los medios naturales o humanos; se necesita una especie de injerto, una siembra de Dios en el espíritu del hombre de gérmenes de vida divina, del agua viva de la Gracia, sin la cual no es posible la perfección cristiana. Por ello, el pe-

dagogo cristiano ha de estar a tono con la sinfonía de esa perfección divina; ha de entender y comprender las verdades de la revelación, y, además, sentirlas, como Cristo las sentía, para después lograr las va-riando el niño, pues no olvidemos que un ciego no puede dirigir a otro ciego. Una consecuencia: para ser maestro cristiano hay que ser excelente cristiano. La familia es el mejor instrumento de educación cristiana, la escuela por excelencia, aprovechada, pues, sus elementos y ambiente cristiano.

¡Maestros! Sois instrumentos divinos de una obra divina; la obra divina es la perfección cristiana, y para realizarla, sed instrumentos divinos, estad plenos de Gracia. Así haréis, además, realidad los ideales de la España nueva, que no son dos cosas españolas y cristianas, ambas fueron realizadas siempre en el caballero español. Cariñosos aplausos premiaron las elocuentes palabras del prelado.

Peregrinación vallisoletana a Alba de Tormes

Con ese motivo se celebraron en la Villa, solemnes actos religiosos y una magna procesión

Los peregrinos permanecieron unas horas en Salamanca

A las once de la mañana del domingo tuvo lugar la llegada, a Alba de Tormes, del tren que conducía a los peregrinos de Valladolid, Medina del Campo y pueblos inmediatos. En siete coches, completamente abarrotados, llegaron los peregrinos para orar ante el sepulcro de Santa Teresa de Jesús. El tren venía adornado con banderas y carteles alusivos a la peregrinación. A 800 metros, frente a Alba, en el apeadero, paró el convoy y los viajeros descendieron, dirigiéndose inmediatamente al puente romano sobre el Tormes, donde les esperaban, con la imagen de la Santa, todas las autoridades de la villa, la Hermandad de Santa Teresa y la comunidad en pleno de PP. Carmelitas.

Al aparecer la cabeza de la peregrinación, la banda municipal de Alba de Tormes, bajo la dirección de don Miguel Gutiérrez, interpretó el himno nacional. A continuación, los peregrinos, con la imagen de la Santa y seguidos por todas las representaciones que acudieron a recibirlos, se dirigieron a la iglesia de MM. Carmelitas, donde se celebró una misa de comunión. La iglesia presentaba un magnífico aspecto, completamente llena y profusamente iluminada. Se tienen noticias de que han quedado sin billete más de 400 personas, por no poder disponer de los

coches suficientes. La peregrinación ha sido organizada por la Hermandad teresiana vallisoletana, de la que es director, el P. José Antonio del Niño Jesús y por los PP. Carmelitas, de aquella ciudad.

A continuación de la misa de comunión, todos los peregrinos desfilaron ante las reliquias, corazón y brazo de Santa Teresa de Jesús, celebrándose más tarde una misa solemne, que ofició de preste el reverendo prior de Valladolid, padre Feliciano de San José. Ocupó la sagrada cátedra el muy reverendo padre fray Antonio, quien pronunció un emocionado sermón.

La solemne misa fue armonizada por el P. Manuel del Santísimo Sacramento y por el coro femenino de Valladolid, que cantó magníficos motetes y varios himnos a la Santa. Figuraban en este coro algunos elementos de la Coral Vallisoletana.

A las cuatro de la tarde se celebró una magna procesión por las principales calles de la villa, que resultó brillantísima. Invadía la procesión las calles del trayecto. Fue presidida por todas las autoridades de Alba de Tormes, sin excepción, y Hermandad de Santa Teresa. Durante el trayecto, el coro jesuítico de Valladolid interpretó varios himnos a Santa Teresa.

La peregrinación ha hecho entrega de una lápida de mármol con la siguiente dedicatoria: "La Hermandad teresiana de Valladolid, a Santa Teresa de Jesús".

Toda la villa de Alba presentaba un magnífico aspecto, como si estuviera en plenas fiestas de Santa Teresa.

A las cinco de la tarde regresaron los peregrinos a Salamanca.

JAIME BRIZ

En las últimas horas de la tarde, los peregrinos vallisoletanos llegaron a nuestra ciudad. Visitaron la Catedral y recorrieron los principales monumentos, emprendiendo seguidamente el viaje.

SE CELEBRA CON GRAN SOLEMNIDAD, EN SALAMANCA, EL "DOMINGO MISIONAL"

Interesante conferencia del Excelentísimo y Reverendísimo señor Obispo de Urubamba

Con gran fervor se celebró ayer en todos los templos de Salamanca, el Día Misional. Fueron numerosos los fieles que se acercaron a recibir la Sagrada Comunión, y muchos también, los que depositaron sus donativos en las mesas peticorias y en las huchas destinadas para recibir limosnas para las Misiones.

Por la tarde, en la sacristía de la iglesia de San Esteban, pronunció su anunciada conferencia misional el excelentísimo y reverendísimo señor vicario apostólico del Urubamba, P. Sabas Sarasola. Le acompañaron en la presidencia, el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis, doctor Barbado; el vicario capitular de la diócesis, don Pedro Salcedo, y el padre Prior de los Dominicos.

Asistió una numerosa y distinguida concurrencia.

Después de unas frases del padre Prior de los Dominicos, el excelentísimo y reverendísimo P. Sabas Sarasola, comenzó su conferencia recordando los años que permaneció en este mismo convento, donde estudió y oró,

que, dice, son los mejores de su vida.

Inicio el tema básico de su conferencia, recordando las misiones que fueron a América, acompañando a los primeros descubridores y conquistadores de aquellas tierras.

Se refiere a continuación a la fecha que se celebra. Este día es el más emocionante para el misionero, porque en él se reviviera toda su existencia y todo el ímpetu que anima sus pasos por tierras de infieles. El mundo católico está obligado a colaborar en la divina obra de las misiones. Expone con palabras exactas, como las misiones católicas tienen que tropezar con enormes inconvenientes, principalmente de tipo económico, inconvenientes que son siempre vencidos por el espíritu apostólico de sus misioneros, que no dudan aventurarse por los más ásperos caminos en busca de almas que convierten a la fe de Cristo. Más aún que el trabajo de los misioneros es —dice— la colaboración que todo cristiano debe prestarles con sus oraciones y sus sacrificios. Fijémonos en Santa Teresita de Jesús, la monja misionera, y analicemos su corta vida, entregada por completo a la oración, sin salir casi del convento donde vivió.

Compara después el estado de las misiones católicas con otras de las protestantes, principalmente Calurosos aplausos a oren el final de su magnífica conferencia, que fué escuchada con un interés singular.

Vicente López Jiménez

MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce y a las cinco
Plaza del Corriño, 18. Teléfono 2016
R. E. I.

Cultos a nuestra patrona, la Santísima Virgen de la Vega en la Catedral Vieja

Corresponden los cultos de hoy, martes, al Colegio de Hijas de Jesús (Noviciado) y a Escuela Particular de la Plaza Mayor.

El miércoles, día 27, a la Sección de Aspirantes de Acción Católica y delegadas de menores.

Los cultos son los mismos de días anteriores.

EN EL MISMO TEMPLO DE LA PATRONA, NUESTRA SEÑORA DE LA VEGA, SOLEMNE TRIDUO PREPARATORIO DE LA FESTIVIDAD DE CRISTO REY, CON LA COOPERACION DE LA ACCION CATOLICA

Día 28.—Corresponden los cultos a la Juventud Femenina de Acción Católica.

Día 29.—Corresponden los cultos a las señoras de Acción Católica.

Día 30.—A la Juventud Masculina.

Día 31.—A la Rama de Hombres de Acción Católica.

Por la mañana, misa de comunión, a las ocho, y por la tarde, a las siete y media, exposición, rosario, ejercicio del triduo, sermón y reserva.

MINERALES DE WOLFRAM Y ESTAÑO

Compramos minerales pobres o mixtos de wolfram, estaño y arsenico. Apartado 254. MADRID

Doctor RIVERA

Especialista de aparato digestivo
Medicina y Cirugía de ESTOMAGO, INTESTINO, HIGADO Y PANCREAS
RAYOS X
Consulta, de 11 a 1 y de 4 a 6
CORRALES DE MONROY, 3
Teléfonos 2086 y 1573

Dr. PUGA

CATEDRÁTICO DE PARTOS Y GINECOLOGIA
Pasará su consulta diaria en el SANATORIO MARIA TERESA, del doctor Díez ARENAS

BANCO COCA

FUNDADO EN EL AÑO 1893

Central: Salamanca

Sucursales: Guijuelo - Ledrada

Practica toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

CAJA DE AHORROS

Imposiciones y reintegros todos los días laborables. Abonando intereses desde el día siguiente hábil de la imposición

Consignaciones a plazo

Notas de Sociedad

VIAJES

Han salido: Para Madrid, don Inocencio Barruco, señora e hijos.

—Para Madrid, don Jesús Maestro López.

—Para Valencia, la hermana del director del Banco de España, señor de Frade.

—Han llegado: De Madrid, don Ubaldo Pérez García y señora.

PEPITA BLANCO ROZAS-PASCUAL IGLESIAS HERNAÑDEZ

El pasado domingo, día 24, en la capilla de la Vera-Cruz, de esta capital, tuvo lugar el enlace matrimonial de la distinguida señorita Pepita Blanco Rozas y don Pascual Iglesias Hernández, ambos de estimadas familias salmantinas, si en d o apadrinados por doña María Eusebia Hernández Montejo, madre del novio, en representación de su hermana, doña Sebastiana Hernández de García, y don Pedro Blanco Rozas, hermano de la novia.

Después de terminada la ceremonia, los invitados fueron obsequiados espléndidamente, saliendo los novios, a los que deseamos una eterna luna de miel, para Madrid, donde fijarán su residencia.

Seales enhorabuena.

FALLECIMIENTOS

El pasado día 24, domingo, dejó de existir, en Martín de Yeltes, el joven don Joaquín de la Puente Rodríguez, habiendo recibido los auxilios de la Religión, y víctima de cruel enfermedad.

Por su inteligencia y afabilidad de carácter, sencillo y bondadoso, era apreciadísimo de cuantos le trataron y conocieron, por lo que su muerte prematura, que vino a tronchar una vida en la esplendor de sus veintitrés años.

Ante su profundo dolor, uniendo nuestro pésame, a los muchos que sus familiares recibirán en estos luctuosos momentos, enviamos la expresión de nuestra más sincera condolencia a sus afligidos padres, don Francisco de la Puente Civeta, (se-

cretario de Ayuntamiento) y doña Benita Rodríguez Iglesias; hermana, Rosario; tíos, primos y demás parientes.

—En la villa de Guijuelo dejó de existir ayer, cristianamente confortado su espíritu con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, el niño de nueve años, Isidoro de Vega Gómez, criatura en quien toda esperanza era bien fundada, por su inclinación al bien, su espíritu estudioso y aplicado y su despectiva inteligencia.

Tal desgracia, tan grande como inesperada, viene a sumir en el más profundo dolor a sus desventurados padres, que así pierden para siempre a su único hijo varón, cuando en él veían realizarse dorados sueños. Sólo la más cristiana resignación cabe aconsejarles ante tan honda pérdida como hoy les aflige, sometiéndose a la decisión del Todopoderoso y sobrellevando con el recuerdo inolvidable del finado, su desgracia fatal.

Con sinceridad y verdadero sentimiento, uniéndonos a sus muchas amistades, en estas tristes horas, hacemos presente nuestro pésame a los desconsolados padres, don Pedro de Vega Delgado y doña Ninfa Gómez Delgado; hermanos, Anita, Argentina e Inés; abuela paterna, doña Manuela Delgado Hernández (viuda de don Isidoro de Vega), y abuelos maternos, don Eugenio Gómez Hernández y doña Anita Delgado Hernández; tíos, primos y demás estimada familia.

ANIVERSARIOS

Se cumple mañana el segundo aniversario del fallecimiento ocurrido en Salamanca, a los sesenta y seis años de edad, del que fué comerciante de esta plaza don José Iglesias Ramos, estimadísimo caballero, de cristianísimos sentimientos y bondad y sencillez ejemplares, que dejó entre nosotros, perdurable recuerdo de su vida y sus actos, por lo que en estas horas se renueva el profundo dolor que su muerte causara, patentizándose ante los suyos en los testimonios de condolencia de sus numerosas amistades, como nosotros lo hacemos desde estas columnas ante su desconsolada esposa, doña Clara Hernández García; hermana, doña Manuela Hernández, don Anselmo del Rey y don Amador Bardón Mayo (ausente); sobrinos, primos y demás familia.

También se cumple mañana el tercer año del día en que dejó de existir el señor don Ventura Sánchez-Tabernero (marqués de Llen), cuyo recuerdo perdura entre las muchas amistades de que gozaba el finado en nuestra ciudad, y que tanto a los suyos apreciamos, como se testimonio en la unánime manifestación de condolencia que en esta fecha conmemorativa ha de renovarse entre ellos.

Desde estas columnas reiteramos la expresión de nuestro pésame a su viuda, doña María del Pilar de Prada, marquesa viuda de Llen; hijos, hijo político, nietos, madre política, hermanos, hermatos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás familia.

UN CRUCERO Y UN DESTRUCTOR INGLÉS HUNDIDOS POR LOS ALEMANES

Londres. — Comunicado Almirantazgo británico: "El Consejo del Almirantazgo lamenta tener que anunciar en el curso de una acción contra fuerzas navales ligeras enemigas en el Canal de Mancha, en las primeras horas del sábado último, fué hundido el crucero de Su Majestad "Charlybdis", y averiado el destructor de Su Majestad, "Limburne", que hubo de ser hundido más tarde por nuestra propias fuerzas.

El "Charlybdis" y el "Limburne" pertenecían a una flota que hacía patrulla defensiva a lo largo de las costas de Francia, entre Ouessant y las islas Anglonormandas. La visibilidad era mala en el momento en que fué encontrada la formación enemiga, y en acción entablada, el "Charlybdis" y el "Limburne" fueron alcanzados por torpedos."

Venerable e Ilustre Congregación de la Santísima Trinidad

JESUS RESCATADO

Mañana, miércoles, a las once de la mañana, tendrá lugar la parroquia de San Pablo funeral que se aplica por el día de descanso del hermano Gregorio, don Martín González Fuentes (q. e. d.), a cuyo sepelio se ruega en caridad, la asistencia de todos los Hermanos Hermanos Congregantes.

Igualmente quedan invitadas para que asistan, sus familiares.

SEGUNDO ANIVERSARIO del señor D. JOSE IGLESIAS RAMOS

Del comercio que falleció en Salamanca, el día 27 de octubre de 1941 a los sesenta y seis años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Clara Hernández García; hermana, doña Manuela; hermanos políticos: doña Juana Hernández, don Anselmo Rey y don Amador Bardón Mayo (ausente); sobrinos, primos y demás familia.

Suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso del alma del finado.

Las misas que se celebren el día 27 de octubre, a las ocho y ocho y media de la mañana, en la iglesia de San Juan Bautista (vulgo Barbalos), de esta capital, y en las de Rollán y Arenas de San Pedro, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

TERCER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de Don Ventura Sánchez-Tabernero y Sánchez MARQUES DE LLEN que falleció en Llen, el 27 de octubre de 1940 habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la B. de S. S. D. E. P.

Su viuda, doña María del Pilar de Prada, marquesa viuda de Llen; hijos, hijo político, nietos, madre política, hermanos, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás familia.

Suplican una oración por su alma.

Se aplicarán misas por su eterno descanso en las iglesias parroquiales de Llen, Veguillas, Vecinos y Villalba de los Llanos. En los conventos de los Padres Carmelitas, Capuchinos, Dominicos, Jesuitas, Salesianos y parroquia de San Juan de Sahagún, y los alabramados de la Exposición de Su Divina Majestad en las Escuelas del Paseo del Rollo y calle de José Antonio Primo de Rivera, de esta ciudad.

EL JOVEN

Joaquín de la Puente Rodríguez

falleció en Martín de Yeltes, el día 24 de octubre de 1943 a los veintitrés años de edad después de recibir los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Sus afligidos padres, Francisco de la Puente Civeta (secretario de Ayuntamiento) y Benita Rodríguez Iglesias; hermana, Rosario; tíos, primos y demás familia.

Suplican a sus amistades una oración por el alma del finado.

EL NIÑO

ISIDORO DE VEGA GOMEZ

falleció en Guijuelo, el día 25 de octubre de 1943 a los nueve años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad D. E. P.

Sus desconsolados padres, Pedro de Vega Delgado y Ninfa Gómez Delgado; hermanos, Anita, Argentina e Inés; abuela paterna, Manuela Delgado Hernández (viuda de don Isidoro de Vega); abuelos maternos, Eugenio Gómez Hernández y Anita Delgado Hernández; tíos, primos y demás familia.

Suplican a sus amistades una oración por su alma

Funerales: El martes y miércoles, a las once de la mañana. Conducción del cadáver: Hoy, martes, 26, a las cinco de la tarde. Iglesia parroquial: La Asunción, de Guijuelo.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

TERCER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de Don Ventura Sánchez-Tabernero y Sánchez MARQUES DE LLEN que falleció en Llen, el 27 de octubre de 1940 habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la B. de S. S. D. E. P.

Su viuda, doña María del Pilar de Prada, marquesa viuda de Llen; hijos, hijo político, nietos, madre política, hermanos, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás familia.

Suplican una oración por su alma.

Se aplicarán misas por su eterno descanso en las iglesias parroquiales de Llen, Veguillas, Vecinos y Villalba de los Llanos. En los conventos de los Padres Carmelitas, Capuchinos, Dominicos, Jesuitas, Salesianos y parroquia de San Juan de Sahagún, y los alabramados de la Exposición de Su Divina Majestad en las Escuelas del Paseo del Rollo y calle de José Antonio Primo de Rivera, de esta ciudad.